

沉浸式感受新沈阳

中国报业新媒体(客户端)发展大会暨百家报业传媒沈阳行调研活动举行

静静的浑河穿城而过,让这座粗犷的北方城市多了细腻与灵动;高水平科技自立自强,让这座城市的工业“底色”重新擦亮;这是雄浑硬朗的英雄城市,亦是文脉悠长的活力之城。

8月23日~25日,中国报业新媒体(客户端)发展大会暨百家报业传媒沈阳行调研活动举行。来自中央和全国各地的165家报业传媒单位的260名社长、总编辑及新媒体部门负责人相聚沈水之阳,共启媒介融合的探索之旅,也沉浸式融入这座城、感受这座城。

正观新闻·郑州晚报记者
王长善 王亚平 文/图



沈阳老北市风情街上演600年前的繁华



沈飞,航空工业的骄傲



1905文创园,展现沈阳百年工业历史

工业老城的新担当

新中国第一台车床、第一架喷气式飞机、第一台18马力蒸汽拖拉机……沈阳创下新中国工业史的多个第一,让工业成了这座城市永不褪色的记忆符号。

走过辉煌,沈阳从工业化时代开始向高水平科技转型,把发展经济的着力点放在实体经济上,做大做强优势产业,加快建设数字沈阳、智造强市,推出更多体现中国速度、中国水平的“沈阳制造”。

沈阳一行,全国传媒大咖先后走进东软医疗、航空工业

沈飞、华晨宝马里达工厂、沈阳新松机器人企业,近距离感受沈阳的发展活力。

作为中国第一台CT的缔造者,东软医疗一次次改写了中国医学影像设备发展史,并推动国产大型医疗设备持续向高端迈进。

我国机器人行业的重要担当,新松公司不断拓展应用场景,以需求端为导向,跑出中国“机器人+”速度。

据介绍,目前沈阳举全市之力打造汽车、航空航天、IC

装备等8大重点产业链,加快建设12个头部企业配套园区、24个特色工业园区,全力打造一批“百亿企业、千亿产业、万亿集群”,去年全市高端装备占比达到34%,机器人及智能制造产业集群入选国家先进制造业集群,沈阳成为宝马集团在全球最大的生产基地。

在高端装备、汽车制造等领域填补产业链断点堵点,盾构机大型主轴承、特变电特高压套管、大中型燃气轮机等一批技术和“大国重器”取得新突破。

沈水浩荡的新活力

7200多年前的史前文化,2300多年建城史,“一朝发祥地,两代帝王都”,文明在城市脉络上闪亮;

新乐遗址、沈阳故宫、辽宁省博物馆、盛京大剧院、老北市旅游休闲街区,处处都是文化地标;

中共满洲省委旧址、抗美援朝烈士陵园、新中国审判日本战犯特别军事法庭旧址,鲜红底色分外闪耀。

沈阳的文化不仅在看得见的写满故事的历史建筑、文

化地标里,也在看不见的人文精神、风土人情,更在多姿多彩、全民参与的活动中。

23日晚,参加中国报业新媒体(客户端)发展大会的媒体大咖们观看了第七届沈阳旗袍文化节闭幕式,沉浸式感受了“旗袍故都”的魅力。

端庄优雅的旗袍与古香古韵的老北市相结合,构成一幅别样的画卷。旗袍是沈阳重要的文化符号,沈阳持续举办的旗袍文化节已成为重要的文化品牌活动。

独特的文化基因和城市品格孕育出大气、自信的城市气质。

位于和平区的老北市与旗袍一样,有着近400年的历史,升级改造后,通过建筑、商业、人文的多层互动,让历史遗存绽放新彩,受到各界广泛关注,成为极具沈阳市井文化特色的地标街区。

同样拥有悠久年头的沈阳中街改造后如今也是活力扑面而来,既厚重又时尚,它们的变化将沈阳的现代化进程展现得淋漓尽致。

双向奔赴的新动能

人才与产业双向奔赴,历史与现代不断交融,我们已然看到沈阳奔跑的脚步和涌动的活力。

据介绍,自2016年以来,沈阳市地区生产总值(GDP)增速已经连续11个季度高于辽宁省平均水平,连续5个季度高于全国平均水平,上半年全市地区生产总值、一般公共预算收入、规上工业增加值三项指标增速,在15个副省级城市中,均由去年同期的10名之后

跃升至前3名,经济整体回升向好的态势进一步巩固。

吸引投资消费能力持续提升。华晨宝马新动力总成、亿纬锂能储能与动力电池、中宏锂电池负极材料等百亿级产业项目开工建设,新签约、新落地亿元以上项目快速增长,各大央企、民企、外企纷纷看好。

上半年,沈阳市接待游客近6000万人次,实现旅游收入增长68%,社会消费品零售额增长8%,占全省比重40%,沈

阳名列福布斯中国发布的全国消费活力城市榜单第14位;吸引高校毕业生来沈留沈9.6万人,“沈水之阳、我心向往”的城市之约得到了各类人才的热烈响应。

此次百家报业传媒沈阳行调研活动激发思想的火花,也创造了融合互补的机遇,让大家对沈阳这座城市也有了新的认识,四季往复此一城,不同的是,厚度在增加,动能在转换,活力在释放,幸福感在提升!